

## 日本奈良縣將於小學遺址開設培育外國籍照護人材之學校

駐大阪辦事處派駐人員

營運醫療照護事業的社會福祉法人「大和清壽會」（奈良縣天理市）表明將於舊奈良市立吐山小學遺址開設外國人就讀的介護福祉士養成學校(照護人員養成學校)及日本語學校。本(9)月1日與市政府簽訂租賃契約，以明年4月開設學校為目標。

該會指出介護福祉士養成學校為2年制，招收名額為80人。日本語學校的1年課程名額為60人，1年6個月課程的名額為40人。主要招收越南、印尼及菲律賓的看護學校畢業生。希望於日本就職的學生經過面試後可就讀日本語學校，習得一般日常會話程度的語言能力後可進入介護福祉士養成學校就讀。但已有高度日文能力的外國人及日本人也可直接就讀。

介護福祉士養成學校的學費一年190萬日圓。對於東南亞的年輕人來說是相當高的金額，但奈良縣政府提供2年最高168萬日圓的就學貸款，只要取得證照資格後於奈良縣內從事照護工作5年以上可免還就學貸款。該會的鐵村俊夫理事長表示「奈良縣內的照護員人材不足，希望藉由引入海外的優秀人材，為僱用環境盡一份心力。」

吐山小學的遺址租賃費用一年約880萬日圓，租期到2041年3月底。該土地在2016年度小學廢校以來就無人使用，在此之前奈良市不斷的摸索讓土地有效運用的方法。仲川市長表示「不僅可以藉此確保支撐高齡社會的人材，也能有效的運用土地，真的很感謝。」

資料來源：2019年9月17日，產經新聞

<https://www.sankei.com/life/news/190917/lif1909170011-n1.html>